
V Berlíně o víkendu symbolicky ožije Berlínská zeď 

Německo o víkendu znovu symbolicky rozdělí Berlínská zeď. Na rozdíl od té původní 

ji však nebudou tvořit 2 řady betonových bloků s pásmem smrti uprostřed, ale svítící 

bíle balony, které se v neděli  večer, v den 25.výročí pádu zdi, vznesou k obloze. 

Oslavy provázejí také oficiální vzpomínkové akce, kterých se zúčastní mimo jiné 

německá kancléřka Angela Merkelová a prezident Joachim Gauck. Do Berlína dorazí 

i někdejší sovětský vůdce Michal Gorbačov. 

Takzvaná „světelná hranice“ bude centrem vzpomínkových akcí. Severní konec 

patnáctikilometrové světelné instalace bude na někdejším hraničním přechodu na 

Brnholmer Strasse, kde  se  9.listopadu 1989 poprvé otevřela obyvatelům Berlína 

cesta na západ. Pokračovat bude přes Památník Berlínské zdi na Bernauer Strasse, 

kolem budovy Říského směmu a Braniborské brány a přes hraniční přechod 

Checkpoint Cahrlie až k současné East Side gallery. 

Světelná hranice bude rozdělovat Berlín až do nedělního večera a podle 

organizátorů  akce by za dobrého počasí měla být viditelná i z Mezinárodní vesmírné 

stanice. V neděli pak několik tisíc lidí, kteří  se před 25 lety podíleli na proražení 

Berlínské zdi , uvolní balony a nechá je vystoupat do vzduchu. Symbolicky tak po 25 

letech opět strhnou železnou oponu, která od druhé světové války rozdělovala 

Evropu. 

Pád Berlínské zdi připomenou 2 výstavy, které v těchto dnech v německé metropoli 

začínají. V pátek večer otevře Gorbačov na přechodu Checkpoint Charlie  výstavu, 

která připomíná osobní prožitky účastníků bourání zdi. V neděli Merkelová zahájí 

stálou výstavu v Památníku Berlínské zdi , která uvádí do mezinárodního kontextu 

vznik i pád zdi. 

Oficiální akce doprovodí bohatá kulturní program. Na pódiu před Braniborskou 

bránou vystoupí například světoznámý pianista Daniel Barenboim. Během dne 

budou u jednoho z nejznámějších berlínských symbolů i na jiných místech metropole 

vystupovat i další německé kapely. Už v sobotu odehraje koncert k 25.výročí pádu 

zdi český písničkář Jaroslav Hutka. 

Na Potsdamer Platz , který kdysi také dělila Berlínská zeď, vyrostly předčasně 

adventní  trhy a fotografická výstava. Ty ostatně dominují – historických fotografií je 

zde nespočet.  

Oslavy čtvrt století od pádu Berlínské zdi ale může narušit stávka strojvůdců 

Deutsche Bahn. Kvůli protestní akci, která potrvá až do pondělního rána, nebude 

v Berlíně městská železnice, která je páteřním prostředkem městské hromadné 

dopravy. 

Záštitu nad oslavami převzala německá kancléřka ,,která v neděli vystoupí taktéž na 

Checkpoint Charlie se vzpomínkovým proslovem( kancléřka vyrůstala ve východním 

Německu). 


